
ریاضی و فیزیک( 2)نمونه سوالات استاندارد درس فیزیک   

 بر اساس بارم بندی نوبت اول

(1403-1404سال تحصیلی )  

 فعالیت اجرای راستای در که می باشد فیزیک و ریاضی رشته (2) فیزیک کتاب از شده طراحی سوالات نمونه شامل مجموعه این
 .است شده آماده (اردبیل استان در مستقر)فیزیک درس کشوری راهبری دبیرخانه عملیاتی برنامه پنجم محور از ۳ شماره

 .یا تایید کننده می باشدطراح به عهده گروه های محترم استان های سوالات همه موارد مرتبط با طراحی این نمونه مسئولیت 
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1 

 

m1 

                              

 نمره ) پاسخ نامه دارد ( سؤالات رديف
 

 از بین كلمات داده شده در كادر زير، كلمه مناسب را انتخاب كرده و جاهای خالي را در هر قسمت پر كنید. 1
 
 

 كنند.بارهای الکتريکي همنام، يکديگر را ...................... مي( الف
 ابد.شدن فاصلۀ بین صفحات خازن متصل به مدار، بار روی صفحات ...................... مي يبا دو برابر ب(  

 يابد.مي ....................آن  انرژی پتانسیل الکتريکي( اگر بار منفي در جهت میدان الکتريکي حركت كند، ج
 میدان الکتريکي يک كمیت .................. است.( د

1 

 

 .و به پاسخبرگ منتقل نمايیدهای زير را مشخص درستي عبارتدرستي يا نا 2
 )  (    غ)  (ص      ها بسیار كم است.    ها در يک رسانا بسیار زياد و سرعت سوق آنای الکترون( تندی حركت كاتورهالف

 )  (    غ)  (ص                                              ای غیراهمي است.                                                 ب(  ديود نورگسیل وسیله
 )  (    غ)  (ص                                   يابد.                                              رساناها با كاهش دما، كاهش مي( مقاومت ويژه ج
 )  (    غ)  (ص                 يابد.        مي افزايشد، مقاومت معادل های بیشتری را روشن كنی( در منزل هرچه تعداد لامپد

1 

 پاسخ دهید. 3

 ( فروريزش الکتريکي را تعريف كنید.الف
 

را با ذكر دلیل با هم مقايسه  Bو  A سیل الکتريکي دو نقطۀب( در شکل زير پتان
 كنید.

 

 

5/0 
 
25/0 

 

 پاسخ دهید:كوتاه های زير به سؤال 4
 چرا در داخل جسم رسانا میدان الکتريکي صفر است؟ -فال

 كنند؟چرا خطوط میدان الکتريکي هرگز يکديگر را قطع نمي -ب

 
5/0 
5/0 

 
Z عنصر فرمیومعدد اتمي  5  )است؟میکروكولن  فرمیوم چنداست. بار الکتريکي هستۀ  100 / )e C  19

1 6 10 75/0 

ي قرار بالاي روی گلولۀ بايد Kg100ی از هم قرار دارند. چند شخص متر عمودی يک در فاصلۀ بار يک كولن،لوله با دو گ 6
 بماند؟بالا ساكن  گیرند تا گلولۀ

.
( , )

N N m
g K

kg C
  

2

9

2
10 9 10 

 
25/1 

 

 
 

  ادامۀ سؤالات در صفحۀ دوم

   
 

 عددی – کاهش –افزایش  –جذب  – دفع - برداری
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2 

 

E E 

A B A B 

 شکل ب شکل الف

 نمره سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( رديف

 را در دو شکل الف و ب باهم مقايسه كنید.هستند   dكه در فاصلۀ   Bو  Aاختلاف پتانسیل بین نقاط  7
 
 

5/0 

8 
 توزيع بار روی سطح خارجي يک جسم رسانای باردار را بیان كند. آزمايشي طراحي كنید كه چگونگي

75/0 

i,را بر حسب بردارهای يکه Oی الکتريکي برآيند در نقطه اند، میدانثابت شده در شکل مقابل بارها در محل خود 9 j 

Nmبنويسید. 
k

c
 

2

9

2
9 10 

  
 
 

25/1 

 
 

10 

 ۀ منفي جدا كرده و به صفحۀبار الکتريکي را از صفح  mc3است. اگر qو بار الکتريکي آن   F12ظرفیت خازني
 كولن است؟میکرو چند qشود، زياد مي J8شده در خازن به اندازة  مثبت منتقل كنیم، انرژی ذخیره

25/1 

 

11 
 C، اختلاف پتانسیل دو سر لامپ kبسته شدن كلید  در شکل مقابل سه لامپ كاملا يکسان در مدار قرار گرفته است. با

 كند؟چند درصد تغییر مي
 

75/0 

 

12 
 های دی الکتريک )قطبي يا غیر قطبي( در میدان الکتريکي بین صفحات خازن، سببمولکول نشان دهید كه رفتار

 شود.افزايش ظرفیت خازن پر و جدا از مولد مي
25/1 

 
 

لامپ هنگام  ی رشتۀ، دماباشد 50روشن بودن  و در هنگام 40 ش است، مقاومتشخامو لامپ كهاگر هنگامي 13
Kروشن بودن چند درجه از محیط اطرافش بیشتر است؟ ضريب دمايي رشته لامپ  3 1

5  است.  10
 

75/0 

 حۀ سومادامۀ سؤالات در صف 
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3 

 

 نمره سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( رديف

 كوتاه پاسخ دهید. 14
 ؟گذاردمي رساناها تأثیربر عملکرد نیمچگونه  في است. اين موضوعرساناها منويژه برای نیممقاومت  ضريب دمايي -الف
ترين روش برای افزايش الکتريک، مرسومحات و افزودن دیبین افزايش مساحت صفحات، كاهش فاصلۀ بین صف -ب

 ظرفیت خازن چیست؟ چرا؟

 
5/0 
5/0 

 در شکل مقابل: 15
 مقدار مقاومت نشان داده شده چند اهم است؟ -الف
 مقدار مجاز انحراف از مقدار دقیق مقاومت، چند اهم است؟ -ب

 ( 3، نارنجی=  5، سبز=  2) کدها: قرمز= 
 

 
5/0 
5/0 

 

 شکل مقابل:در مدار  16
R ( جریان عبوری از مقاومتالف

3
 چند آمپر است؟  
R ب( اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت

2
 چقدر است؟ 

 

 
25/1 
5/0 

 

جابجا  -V10کي ه ای با پتانسیل الکتريبه نقط -V40بطور آزادانه از نقطه ای با پتانسیل الکتريکي  -nC40 بار الکتريکي 17
 شود.مي
 تغییر مي كند؟ چگونهو  چه اندازهانرژی پتانسیل الکتريکي اين بار  -الف
 ند؟كتغییر مي چگونهو  چه اندازه انرژی جنبشي آن  -ب

 
 
1 
5/0 

 
 

 ، نتايج زير گزارش شده است. در آزمايش تحقیق قانون اهم 18
 را رسم كنید. ولتاژبر حسب  جرياننمودار  -الف

 ای رفتار اين مقاومت، همانند مقاومت اهمي است؟با فرض ثابت ماندن دما، در چه محدوده -ب

 عدد آمپرسنج )آمپر( ولت ( سنج )عدد ولت شمارة آزمايش
 صفر صفر 1
2 5/1 15/0 
3 3/4 43/0 
4 1/7 70/0 
5 1/9 72/0 
6 0/10 75/0 

 

5/0 
25/0 

  

 صفحۀ چهارمادامۀ سؤالات در 
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3
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 سبز نارنجي قرمز
 اینقره
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4 

 

 نمره سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( رديف

 ت.(افه اس) در ستون دو، يک عبارت اض عبارت مرتبط با ستون يک را از ستون دو انتخاب و به پاسخبرگ منتقل نمايید. 19
 دوستون  يکستون 

 آزمايش قطره روغن میلیکان -الف
 يکای جريان الکتريکي -ب
 يکای بار الکتريکي -ج
 پتانسیل الکتريکي -د
 

(A كمیت نرده ای 

(B كولن بر ثانیه 
(C كوانتیده بودن بار الکتريکي 
(D آمپرساعت 
(E  كمیت برداری 

 

1 

 

20 

 

كنشد آموزی مدار زير را بسته است. دانشش آمشوز مششاهده ميدانش
خشاموش  LEDهنگامي كه لامپ روشنايي اتاق خاموش است لامشپ 

 LEDمي كنشد لامشپ  روشنيي اتاق را وقتي لامپ روشنا ولي است
علت   ، LDRروشنايي برای -با رسم نمودار مقاومت مي شود. روشن

 اين مشاهده را تحلیل كنید.
 

75/0 

  

 جمع بارم                                    همگي موفق و پیروز باشید 
 

 

20 

 
 
 
 
 

 لامپ روشنايي

 LEDلامپ 

 باتری سالم

LDR 
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1 

 

m1 

 نمره   (راهنماي تصحيح)ها پاسخ رديف

 

 ه (نمر 25/0برداري               )هر مورد  -افزايش         د -كاهش          ج -دفع            ب -الف 1
 

1 

 

 نمره ( 25/0)هر مورد                    غلط -صحيح         د -صحيح          ج -صحيح       ب -الف 2
 

1 

 
 
 
 
 

 اتم هاي ونالکتر از تعدادي نمره(  25/0)زياد كنيم، كافي اندازه به را خازن يک صفحه دو پتانسيل اختلاف اگر -الف 3

 وندر رسانا مسيرهايي و شوند مي كنده صفحه، دو شده بين ايجاد الکتريکي ميدان توسط الکتريک، دي ماده هاي

 نمره( 25/0) .گردد مي خازن تخليه سبب شود كه مي ايجاد الکتريک دي
 (5/0شود.)در جهت ميدان كم مي پتانسيل الکتريکي،  -ب

75/0 

 

 و (نمره 25/0)كند مي وارد الکتريکي نيروي رسانا داخل آزاد هاي الکترون بر نباشد، صفر ميدان اين اگر زيرا -الف 4
 تعادل رد بارها كه معناست بدين رابطه طبق اين كه (نمره 25/0)شود مي رسانا داخل در الکتريکي جريان ايجاد سبب

 .ندارند قرار الکتروستاتيکي
مديگر را هگر خطوط ميدان و ا (نمره 25/0) چون در هر نقطه از فضا فقط يک برآيند از ميدان الکتريکي وجود دارد -ب

ذير په امکان يد و  دو مسير حركت براي ذره پيش رو است كآقطع كنند در اين نقطه دو ميدان الکتريکي بوجود مي 
 (نمره  25/0 ). نيست

5/0 
 
5/0 

 

5 ( / ) / ( / ) / ( / )q ne q c         19 11
0 25 100 1 6 10 0 25 1 6 10 0 25 

 
75/0 

 

6 ( / ) ( / ) ( / ) ( / )E

Kq q
W F nMg n n

r

  
         

9

61 2

2

12

9 10 1 1
0 25 0 25 100 10 0 25 9 10 0 25

1
 

 
 (نمره 25/0)بردارها  رسم

25/1 

 
 

7 
V Ed  ( 25/0 نمره) 

ف اختلاف پتانسيل در شکل الس پ شکل الف فشردگي خطوط ميدان الکتريکي بيشتر است پس ميدان قوي تر است.در 
 (نمره   25/0)از شکل ب بيشتر است. 

5/0 

 

 رباردا دوگراف وان مولد كلاهک با تماس با را آن و دهيدقرار عايق پايه روي را شکل دوكي رساناي جسم يک 8
 ار ولهگل سپس و داده تماس دوک پهن بخش با است متصل عايق اي دسته به كه را فلزي اي گلوله .(نمره 25/0)كنيد

 ان،دستت با تماس با فلزي گوي و الکتروسکوپ كردن خنثي از پس را آزمايش همين .دهيد تماس الکتروسکوپ سر به

 از شتربي دوک تيز نوک با الکتروسکوپ هاي صفحه انحراف ديد، خواهيد (نمره 25/0)  .دهيد انجام دوک تيز نوک با

 (نمره 25/0) .است آن پهن بخش با ها صفحه انحراف
 

75/0 
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12 
جاد ر خلاف ميدان اصلي بين صفحات خازن اين بآميداني داخلي درون  ،اضافه شدن دي الکتريک بين صفحات خازنبا 

بار  ،چون خازن جدا از مولد است (نمره 25/0)الکتريکي خالص مي شود.كه سبب كاهش ميدان  (همرن 25/0)شده 

) (نمره 25/0 )الکتريکي روي صفحاتش ثابت است.  / ) ( / )
q

V Ed C
V

    
 

0 25 0 25 
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13 ( / ) ( / ) ( / )R R C            3

0
0 25 10 40 5 10 0 25 50 0 25 75/0 

 

 (نمره 25/0)با افزايش دما مقاومت كاهش مي يابد. ،نيم رسانا هژمقاومت وبضريب دمايي توجه به منفي بودن با  -فال 14

( / )R
R R


 


     0

0
0 0 25 

د فاصله اهش زياابعاد خازن بسيار بزرک مي شود و با ك ،چون با افزايش مساحت (نمره  25/0)افزودن دي دالکتريک  -ب
 (نمره 25/0) بين صفحات خطر فروريزش وجود دارد.

5/0 
 
 
5/0 
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           باسمه تعالي                                                                      
 حصب 8  :  ساعت شروع 1403 /  /  تاريخ امتحان : 2 يكفیـز درس امتحان راهنماي تصحيح

 رياضی فیزيك رشته : دورة دوم متوسطه يازدهم پايه

 مستقر در استان اردبيل زيكـرخانه کشوری درس فیـدبی 1403ماه   دی درسراسر كشور  يازدهمپايه  دانش آموزان
 

3 

 

 
 

 (25/0)كاهش  -الف 17
( / ) ( ) ( ( )) ( / ) ( / )U q V U J              9 9
0 25 40 10 10 40 0 25 120 10 0 25 

)   (25/0) افزايش -ب / )U K J      9
120 10 0 25 

1 
 
5/0 
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0 2 4 6 8 10

0.0

0.1

0.2

0.3

0.4

0.5

0.6

0.7

0.8

I

V

 رفتار اهمي است. ،ولت 1/7صفر تا  ةبازدر  -ب

V I V شمارة آزمايش
R

I
 

 - صفر صفر 1
2 5/1 15/0 10 
3 3/4 43/0 10 
4 1/7 70/0 1/10 
5 1/9 72/0 6/12 
6 0/10 75/0 3/13 

5/0 
 
 
 
 
 
 
 
 
25/0 

 1 (نمره 25/0هر مورد )                       A -د         D -ج        B -ب        C -فال 19
بسيار بالا مي رود و مانع از روشن  LDRمقاومت   ،خاموش شدن لامپ روشنايي با 20

كاهش مي يابد  LDRمقاومت  ،روشن شدن لامپ روشناييبا  LED.(25/0)شدن 
 (25/0)روشن مي شود. LEDو لامپ 

 (25/0)نمودار رسم 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

75/0 

 

 
 
 
 همکاران محترم ، ضمن عرض خسته نباشيد لطفاً براي پاسخ هاي درست ديگر ، نمرة لازم را درنظر بگيريد . 
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دورة دوم متوسطه در يازدهمدانش آموزان پايه
 سراسرکشور

 سیستان و بلوچستانطراح : گروه فیزيك استان  1403-1404نیمسال اول سال تحصیلی 

@fiz_gam2          (مستقر در استان اردبیل) دبیـرخانه راهبری کشوری درس فیـزیک 
 

 

 بارم )پاسخنامه دارد( سوالات رديف

1 

 کنید.های مناسب پرهای زير با کلمه͏جملهخالی را درجاهای 
 . الف(واژه الکتريسیته از واژه يونانی الکترون گرفته شده است که به معنای ..........است

 در میدان الکتريکی يکنواخت در جابجايی مشخص ردارذره با كنیروی الکتريکی وارد بر يب(کار 

 .. در همان جابجايی است.....تغییر.. ........ برابر 
 دارد. را اج(در مدارهای الکترونیکی وسیله ای به نام ......... نقش رئوست

1 

2 

 کنید.͏مشخّصدر پاسخ برگ « »علامت و جملات نادرست را با « » جملات درست را با علامت
  .شود͏ظرفیت خازن نصف می،کنیم ͏يك خازن را دوبرابر͏اختلاف پتانسیل دو سر͏لف(اگرا

 است.آن ͏از بقیه نقاط͏الکتريکی در نقاط نوک تیز جسم رسانا بیشتر͏چگالی سطحی بارب(
 است.ها ͏يکی برخلاف جهت سوق الکتروندادی جريان الکترج( جهت قرار

 دارد.آن بستگی ͏اتمی و دمایمقاومت ويژه يك ماده به ساختار( د

1 

3 

 پاسخ برگ بنويسید.͏در͏انتخاب کنید وعبارت مناسب را از داخل پرانتز

 است.غیر اهمی(-ديود يك رسانای)اهمیلف(ا

 های آن͏وسکوپ بدون باری نزديك کنیم ورقهکلاهك الکتر͏منفی را بهجسم با بارك ي͏ب(اگر

 .کنند͏پیدا میمنفی(-)مثبتبار
 .يابد͏میافزايش (-پتانسیل الکتريکی)کاهش͏،کنیمرمقاومتی عبو͏جهت جريان از͏اه درگ͏ج(هر 

 يابد.͏میافزايش(-)کاهشقاومت نیم رساناها با افزايش دماد( م

1 

4 

 پاسخ کوتاه دهید.͏به سوالات زير
 ؟ باشد͏می ه معناچ به،است V12گويیم باتری خودرو͏ف(وقتی میال

 ؟ ماند͏امان میدر آذرخشرداخل هواپیما است ازخطرکه د͏ب(چرا معمولا شخصی
 کند؟ ͏پیدا می͏ادامه͏چه زمانی͏تا͏شارش بار ،خازن͏ج(هنگام شارژ

  دهد؟͏هايی را نشان می͏که روی اين وسیله نوشته شده است چه کمیت͏د(دو عددی
 
 
 

2 

5 
 :آن بتوان͏که به کمك͏کنید͏آزمايشی طراحی

 .کرد͏مشاهده͏دو قطبی الکتريکی را͏حاصل از الکتريکی͏الف(خطوط میدان

 .آورد͏را بدست ͏مقاومت درونی مولد͏ب(
 

5/1 

 .تعريف کنید͏يکی راو͏ را نام برده ͏ها͏آن،͏يك قانون وجود دارد͏اصل و͏الکتريکی دو ͏مورد بارهای͏در 6
 5/1 

 .شرح دهید ͏آن را͏کار͏و مراحل͏͏ دستگاه دفیبريلاتور کاربرد 7
 1 

  ادامه سوالات در صفحه دوم 
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 بارم سوالات )پاسخنامه دارد( رديف

8 

وی برآيند نیر͏بردار ͏جهت͏اندازه واند.͏ثابت شده͏ای مطابق شکل مقابل͏الزاويه͏راس مثلث قائم͏سه͏درذره باردار͏سه
 . یدحاسبه کنرا م ͏آن͏حسب بردارهای يکه نوشته و بزرگی͏بررا  3𝒒͏بار͏وارد بر

  109 N.m2

c2 ×9 =k 
   

                                                                𝑞1=−4  𝛍𝐂                                

͏
͏͏͏͏͏͏͏͏͏       ͏͏        ͏͏͏͏͏Cm 2√3  ͏

͏͏ 

 𝑞2=−4 𝛍𝐂                                   𝑞3=−2 𝛍𝐂 

                                                                                3 Cm 
 

5/1 

9 

 است. ͏آن به صورت شکل زير͏برحسب فاصله از 𝒒ای نقطه͏بار ͏تغییرات میدان الکتريکی حاصل از͏نمودار

 است؟ سانتی مترچند  𝒓2و  میکروکولنچند  𝒒اندازه 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

1 

به صفحه مثبت ͏کرده و͏ صفحه منفی جدا͏را از͏الکتريکی͏بار𝒎𝑪͏ 3 اگر ͏است.Q آن ͏الکتريکی͏و بار 𝛍𝐟 5ظرفیت خازنی  10
 5/1 است؟کولن ͏میلیچند 𝑸 ͏يابد.افزايش می J 5/4خازن به اندازه͏در ذخیره شده͏منتقل کنیم، انرژی

11 

همچنان که باتری به خازن متصل باتری بسته شده است. پس از مدتی، شود به يك͏خازن تختی برای اينکه باردار
 دلیل (͏شوند؟)با ذکر͏اين عمل حاصل می͏از͏آيا نتايج زير͏کنیم.͏، فاصله بین صفحات خازن را نصف می͏است

 شود.͏͏ها نصف می͏الف(اختلاف پتانسیل بین صفحه
 شود.͏ب(ظرفیت خازن نصف می

 
 

 

1 

  ادامه سوالات در صفحه سوم 

𝐸(𝑁𝐶) 

𝑟(𝑐𝑚) 
5 𝑟2 

1/125 × 107
 

18 × 107
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 بارم سوالات )پاسخنامه دارد( رديف

12 

𝒒الکتريکی ͏مطابق شکل، بار = −800 𝝁𝑪 با جرمg  20 در نقطهA تأثیر  تحت ͏تا͏شوداز حال سکون رها می 

اختلاف پتانسیل میان ͏باشد،B ،m/s 4اگر تندی بار هنگام رسیدن به نقطه ͏حرکت کند.͏کره باردار͏طرفبه ͏میدان،
B ، (𝑽𝑩 و A͏های نقطه − 𝑽𝑨 )در SI است؟͏چقدر 

 
 
 
 

1 

13 
له فولادی هم͏دو ند. BوA͏͏ طولمی ــ له توپر͏قطرمفروض خالی ͏قطر ،mm 4برابر A͏می له تو و mm 4͏برابر͏ Bخارجی می

 است؟ B میلهالکتريکی مقاومت  چند برابر͏  Aمیله الکتريکی است. مقاومت mm͏2͏آن برابر͏داخلی͏قطر

 
1 

14 

دهد. را نشان می A 8/0است و آمپرسنج جريان 8/0برابر  𝑽𝜺و نسبت 𝛀 2شکل زير، مقاومت درونی باتری ͏مدار͏در
   دهد؟را نشان میولت  ͏سنج چندولتکلید را قطع کنیم، ͏اگر
 

 
 
 
 
 
 

1 

15 

 .باشد͏میگذرد، مطابق شکل می ͏آن͏که از͏مولد برحسب جريانی͏دو سر͏تغییرات ولتاژ͏نمودار
 است؟͏آن چقدر͏نیروی محرکه مولد و مقاومت درونی 

 
 

 
 
 
 
 
 

  

75/0 

  در صفحه چهارم ادامه سوالات 

A B 

𝒒 = −800 𝛍𝐂 

R 

V 

A 

K 

 

V(V) 

 

I(A) 

4 

12 

18 
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 بارم سوالات )پاسخنامه دارد( رديف

16 

که اندازه ،های روی شکل چنان تعیین کنید ترتیب حرف های مقاومت کربنی را به حلقه های زير، رنگ͏  کد توجه به با
 (5و سبز:  4، زرد:  6:  آبی،  2باشد. )قرمز:  𝛀 4600 مقاومت الکتريکی

͏
 
 
 

75/0 

17 

 مطلوب است: ͏،شکل زير͏در

 مدار͏در ͏شدت جريان͏(الف
                𝜺1مولد͏دوسراختلاف پتانسیل ͏(ب
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 20 جمع                                                                          همگی موفق و پیروز باشید                                                                                                 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑹 = 1Ω 

 𝜺1 = 6 𝑽 ،𝒓1 = 1/5Ω   

𝜺2 = 6 𝑽 ،    𝒓2 = 0/5Ω                    
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 نمره پاسخ ها )راهنماي تصحيح(                                                             رديف
 

    1       
    25/0ج( پتانسيومتر  25/0انرژي پتانسيل الکتريکی  - 25/0ب( منفی    0/ 25الف(کهربا 

 
 

1 

 ج(                                  د(                                         الف(                              ب(         2    
 
 

1 

 25/0د( کاهش       25/0ج(   کاهش       25/0ب(   منفی       25/0 غيراهمیالف(   3
 
 

1 

 5/0ولت از پتانسيل پايانه منفی آن بيشتر است  12الف(  پتانسيل پايانه مثبت به اندازه  4

 5/0ب(   چون بار الکتريکی در سطح خارجی جسم رسانا توزيع می شود    

ج( تا هنگامی که اختلاف پتانسيل ميان دو صفحه خازن با اختلاف پتانسيل ميان دو پايانه باتري يکسان شود 

5/0   

 25/0اختلاف پتانسيل بيشينه قابل تحمل    25/0د( ظرفيت خازن 
 
 

2 

الف( دوگوي فلزي را در ظرف عايق حاوي پارافين مايع با فاصله قرار می دهيم و آن ها را به دو پايانه يك  5
مولد  واندوگراف وصل می کنيم سپس بذر چمن می پاشيم خطوط ميدان الکتريکی تشکيل و مشاهده می 

   75/0شود 
سنج را م  ستن کليد عدد ولت  شکل زير قبل از ب ستن کليد عدد  (𝜺)ی خوانيم ب ( در مدار مانند  و پس از ب

𝑽را می خوانيم سپس از فرمول  (𝑰)وآمپرسنج   (𝑽)ولت سنج  = 𝜺 − 𝑰𝒓   مقدار𝒓   که مقاومت درونی مولد
 75/0است بدست می آوريم 
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 75/0تعريف يکی از آن ها  – 25/0قانون کولن  – 25/0اصل کوانتيده بودن بار  – 25/0اصل پايستگی بار  6
 

5/1 

 کتاب درسی  40صفحه  7
 

1 

  ادامه پاسخ ها در صفحه دوم                                                      

25/0 25/0 25/0 25/0 √ √ √ 

R 

V 

A 

K 

 

𝜀 ، 𝑟 
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 نمره پاسخ ها ) راهنماي تصحيح(                                         رديف

8 𝐅13 = k|q1||q3|r13
2 = 9×109 × 4 × 10-6× 2 ×10-6

12×10-4 = 60 𝐍 

 F23 = k|q2||q3|r232
= 9×109 × 4×10-6 × 2×10-6

9×10-4 = 80 𝑵 

 

 
 
 
 
 
 
 

5/1 

9 E1= K|q|r1 2 → 18×107 = 9×109×|q|
25×10-4 → 𝒒 =50𝝁𝒄 

 

 E2E1
= (r1r2

)2 → 1/125×107

18×107 = ( 5r2
)2 → 1

4 = 5r2
=r2=20𝒄𝒎 

 

1 

10 U2 − U1 =4/5→ Q22

2 𝒄 − Q12

2 𝒄 = 4/5 → (𝑸+3×10-3)2−𝑸2

2×5×10-6 = 4/5 

 

 

6×10-3𝑸 + 9×10-6 = 45 × 10-6 → 6 × 10-3𝑸 = 36 × 10-6                    
 𝐐 =6 𝐦𝐜 

 

5/1 

اختلاف پتانسيل ميان صفحه ها تغيير نمی کند زيرا همچنان به باتري متصل است و اختلاف پتانسيل -الف 11
 5/0اختلاف پتانسيل باتري است. خازن همان 

 5/0با توجه به رابطه با نصف شدن فاصله، ظرفيت خازن دو برابر می شود. -نادرست-ب

1 

12 ∆ ∪= −∆𝐊 → ∆ ∪= − 1
2 m VB2 = − 1

2 ×20× 10-3 ×16                                                                        ∆ ∪= −0/16 j       
 

 ∆𝐕 = ∆ ∪𝐪 = −0/16
-800 × 10-6 = 200 𝒗 

 

 

1 

𝐅𝐓=60 𝐣−80 𝐢 

𝑭𝑻=√602+(−80)2  =100 𝑵 

 

q1 

25/0 

25/0
5 

25/0
5 

 

25/0
5 

q2 
q3 F 23 

𝐹𝑇 

F 13 25/0
5 

25/0
5 

25/0
5 

25/0
5 

25/0
5 

25/0
5 

25/0
5 25/0 

25/0
5 
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 3تعداد صفحات :  رياضی و فيزيكرشته :  2فيـزيك  درس امتحان راهنماي تصحيح
 سيستان و بلوچستانطراح : گروه فيزيك استان  1403-1404نيمسال اول سال تحصيلی  دورة دوم متوسطه يازدهمپايه  دانش آموزان

 fiz_gam2@ (مستقر در استان اردبيل) زیکـکشوری درس فیراهبری رخانه ـدبی                                             
 

 

ادامه پاسخ ها در صفحه سوم                                                  

  پاسخ ها ) راهنماي تصحيح( رديف

13 RARB = ABAA → π (rخارجی
2 -rداخلی

2 )π r2 = 22-12

22 = 3
4 

 
 

1 

14 𝑽 = 𝜺 − 𝑰𝒓 →0/8𝛆 = 𝛆 −0/8×2→1/6=0/2𝛆 → 𝛆 =8𝐕 

 
 

1 

15 𝜀 =18 𝑽                     𝑽 = 𝜺 − 𝑰𝒓 →12=18−4𝒓 →4𝒓 =6→ 𝒓 =1/5𝛀 

 
 
 

75/0 

16 A                                )زرد (B  آبی()                   C  )75/0 )قرمز 
17 ε1 − Ir1 − 𝑰𝑹 + ε2 − Ir2 = 0 → I= ε1+ε2r1+r2+R = 6 + 6

1/5 + 0/5 + 1                           
 𝑰 = 12

3 =4 𝑨 

 V1 = ε1 − Ir1 → V1 = 6 − 4 × 1/5 = 0 

 

 

5/1 

ید.  همکاران محترم ،ضمن عرض خسته نباشيد لطفا        20 برای پاسخ های درست دیگر، نمره لازم را در نظر بگیر
 

25/0 25/0
5 

25/0
5 

25/0
5 

25/0 25/0
5 

25/0
5 

25/0
5 

25/0
5 

25/0 25/0
5 

25/0Type equation here.
25/0 

25/0 

25/0 

25/0 25/0 

25/0   25/0 

25/0 
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1 

)پاسخنامه دارد.(   سوالات  نمره   ردیف  

1 

 

 عبارت مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید.

 ره مضرب درستی از بار بنیادی است.واپایستگی بار(، بار الکتریکی هم -)کوانتیده بودن بار _ _ _ _ _ _ _طبق اصل الف( 

 .است (Nm  -   𝑽𝒎)  _ _ _ _ب( یکای میدان الکتریکی 

  -  )مسییتقیم_ _ _ _ _ _   رابطه   آن  سییر  دو  به  شییدههمواره با اختلاف پتانسیییل اعمال   جریان عبوری از یک مقاومت اهمیپ(  
 .ددار عکس(

خطر آتش    مانند زنگعنوان حسیگردما در مدارهای حسیاس به دما    های نوری( بهمقاومت   -  )ترمیسیتورها_ _ _ _ _  اغلب از  ت(  

 شود.استفاده می
 

1 

1 
 

 مشخص کنید.  " نادرست" یا   " درست" های های زیر را با واژه درستی یا نادرستی گزاره 
 شود.  ها دو برابر می بار الکتریکی را نصف کنیم، نیروی الکتریکی بین آن   الف( اگر فاصله بین دو

 . یابد الکتریکی جابجا کنیم، انرژی پتانسیل الکتریکی آن کاهش می اگر بار الکتریکی مثبت را در جهت میدان  ب(  
 شود. می نرژی ذخیره شده در خازن دو برابر پتانسیل بین دو سر صفحات یک خازن را دو برابر کنیم، ا پ( اگر اختلاف 

 . کند جابجا می تر به پتانسیل بالاتر  منبع نیروی محرکه الکتریکی، بارهای مثبت را از پتانسیل پایین ت( 
 

2 

0/5 

 3 گزینه صحیح را انتخاب کنید.  ( C  19-01 ×6 /1= eتواند بار الکتریکی یک جسم باشد؟ )کدام یک از مقادیر زیر می 

 
 C  18 -  10  ×5 /3د( 

 

                                   C  18-  10  ×4 /5الف(  C  18 -  10  ×2 /8ب(                      C  18 -  10  ×2 /11ج( 

1 

 ، Cµ 1 و -Cµ 5 به ترتیب حامل بارهای که 2، ناشی از ذره 1نیروی الکتریکی وارد بر ذره 
 از هم قرار دارند )مطابق شکل( را بر حسب نیوتن بدست آورید. cm 3 و درفاصله

 

 
 

4 

75 /1  

  مرکز دسییتگاه مختصییات را در    ، Cµ  0/4  و  -Cµ 0/2  به ترتیب حامل بارهای   2و    1بردار میدان الکتریکی ناشییی از دو ذره باردار  
  𝒋̂و  𝒊̂بردار برآیند را برحسب بردارهای یکه  مطابق شکل مقابل( را رسم کرده و اندازه)

 آن را بر حسب نیوتن بر کولن بدست آورید.
 

 
 

5 

75 /0  

های داده شیده در کادر، جاهای  کنید. با اسیتفاده از کلمه الکتریک هوا، یک باتری و کلید مشیاهده میدر شیکل زیر، یک خازن با دی
  خالی در متن زیر را کامل کنید.

 
 

 

 شود. می   _ _ _ _ _ دارای بار   Bی  الف( پس از وصل کلید صفحه 
 دهد. ولتاژ دو سر خازن است، آمپرسنج عبور جریان را نشان نمی   _ _ _ _ _ _ ب( زمانی که ولتاژ دو سر مولد،  

قرار گیرد. انرژی    Bی  بریم که نصییف آن مقابل صییفحه را طوری بالا می Aی  پ( بدون آن که خازن را از مولد جدا کنیم، صییفحه 
 انرژی خازن در حالت اولیه است. _ _ _ _ _ _ _ خازن در این حالت، 

6 

  ادامه سوالات در صفحه دوم  

1 

2 

2 

1 

y 

x 
2mm 

2mm 

 منفی   –  از تر کم   –برابربا    –  از تر بیش  – مثبت 

A B 

K 
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2 

1 

)دو    بنویسید.   نامه ها را مشخص کرده و در پاسخ در ارتباط است. آن  Bبا عبارتی از ستون   Aدر جدول زیر هر یک از مفاهیم ستون  
 اضافه است.( Bمورد در ستون 

 Bستون   Aستون 

 الف( مقاومت الکتریکی جسم در دمای ثابت با آن رابطه مستقیم دارد.
 ب( مقاومت الکتریکی جسم در دمای ثابت با آن رابطه عکس دارد.

های  های پایین بسیییار دقیق و همینین توان دسییت آوردن مقاومت ها برای بهاین مقاومت (  پ
 .دشونمی بالا ساخته

 .دهداز یک سو عبور می ای است که هرگاه در مداری قرار گیرد، جریان را تنهاقطعه( ت

a)  طول رسانا 
b)  سطح مقطع رسانا 
c)  نوری های مقاومت 
d)  ای پییه های  مقاومت 

e)  رئوستا 

f)  دیود 
 

7 

1/25 

باشید    µمطابق شیکل قرار دارد، جرم این ذره نند گرم    N/C 2000در یک میدان الکتریکی یکنواخت    -nC 40ای حامل بار  ذره
 در نظر بگیرید.( 2m/s 10)شتاب گرانشی زمین را  تا ذره در این میدان معلق شود.

 
 

 

8 

75 /0  

 است.(توپر بارهای الکتریکی و خطوط میدان الکتریکی در شکل زیر مشخص کنید. )کره رسانا 
 
 
 
 

9 

0/75 

افزایش یابد،    J 600جا شییود،  انرژی پتانسیییل الکتریکی آن  منفی یک باتری جابه   پایانه از پایانه مثبت به    C50 اگر بارالکتریکی  
 اختلاف پتانسیل دو سر این باتری را بدست آورید.

 

10 

1/5 

اگر این ذرات باردار به صییورت    . های باردار در حال حرکت هسییتند ذرات در تراز یونیسییفر جو به صییورت یون 
یکنواخت  به صیورت    کهاسیت،    µC36 حامل باری سیطحی  ها  فرض کنیم، و این کره  µm  2های به شیعا   کره
حسیاب  کولن بر متر مربع    را برحسیب این ذرات    بار  نگالی سیطحی.  فرض کنیم   آن توزیع شیده اسیت،  سیطحدر  

 (π~3) کنید.

11  

2 

سینج طراحی کنید که  متر، یک خازن با ظرفیت نامعلوم و یک زمان باتری، مقداری سییم، آمپرمتر، ولتآزمایشیی با اسیتفاده از یک  
 بتوانید مقدار ظرفیت یک خازن را بدست آورید. )در صورت نیاز مدار الکتریکی مدار مورد استفاده را رسم کنید.(

 

12 

2 

ی  فاصیله اند،  از یکدیگر قرار گرفته   mm2/0 اسیت، که به فاصیله    m 1/0هر یک از صیفحات یک خازن تخت مربعی به طول ضیلع  
 وصل شود. V 200پر شده است. اگر به دو سر این خازن ولتاژ  40الکتریکی با ثابت بین دو صفحه با دی

  الف( بار ذخیره شده در خازن را بدست آورید.
 ب( انرژی ذخیره شده در خازن را بدست آورید.

 

13 

  ادامه سوالات در صفحه سوم  
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+ + + + + 
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+ - 
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- 
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3 

1 

، سیبز، نارنجی و رنگ طلایی مشیخص شیده اسیت، این مقاومت در  آبیهای  در شیکل مقابل یک مقاومت کربنی به ترتیب دارای رنگ
اسییت، مقدار تلرانس رنگ طلایی    3،  5،  6های آبی، سییبز و نارنجی به ترتیب نمادهای عدد  رنگقرار دارد. )مقدار    A  4یک جریان  

 است. در این مسئله از تلرانس در محاسبات صرف نظر کنید.( %5برابر با 
  را بدست آورید. قطعهالف( مقاومت این 

  ب( اختلاف پتانسیل دو سر این مقاومت را بدست آورید.
 

14 
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متر، مقاومت نامعلوم و مقداری سیم آزمایشی طراحی کنید، که  ، یک آمپرمتر، یک ولتDCقابل تغییر ولتاژ  با استفاده از یک مولد  
توان مقدار مقاومت  به کمک آن بتوان نمودار تغییرات جریان بر حسیب ولتاژ را رسیم و توضییح دهیدگ نگونه به کمک این نمودار می

 الکتریکی را محاسبه نمود. )در صورت نیاز مدار الکتریکی مدار مورد استفاده را رسم کنید.(
 

15 
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دارند تا کودک خود را با شییشیه تغذیه  به منظور تغذیه نوزادان با شییر مادر، گاها مادران شییر خود را درون شییشیه شییر نگه می
یید درون یخییال یخ بزنید دمیای آن بیایید حیدودا  انمیاینید، برای اینکیار میادران پس از نگهیداری از شییییر خود درون یخییال )شییییر نبی 

Co28کن دمای شییر را به  دهند، دسیتگاه شییر گرمکن قرار میرا با شییشیه درون دسیتگاه شییر گرم(، آنCo38  رسیاند. اگر المنت  می

سیاخته شیده اسیت. اگر ضیریب    𝛀𝒄𝒎 5-10×5 /6  و به مقاومت ویژه  2cm  2به مسیاحت مقطع   cm10شییر جو  از سییمی به طول  
 باشد. Co/1   2-10×0/4دمایی 

 را بدست آورید. Co28در دمای  الف( مقاومت این سیم
 شود، را بدست آورید.جریان برق دستگاه شیر گرم کن قطع میکه  Co38در دمای ب( مقاومت این سیم 

 

16 

1 

باشید، مقدار    A 2در مدار شیکل مقابل، اگر جریان عبوری از آمپرسینج  

 را محاسبه کنید. 2Rمقاومت 

 ، Ω 4 برابر 1Rمقاومت 

 .V10 و نیرو محرکه  Ω 1 مقاومت داخلیدارای :  1 باتری 
 . V  2نیرو محرکه دارای :   2باتری  

 . V  12و نیرو محرکه   Ω  2دارای: مقاومت داخلی  3باتری  
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 طلایی
 سبز نارنجی

 آبی

R2 

R1 
3باتری    

1باتری    

2باتری    
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1 

)راهنمای تصحیح(   ها پاسخ  نمره   ردیف  
 1 ( 0/ 25) الف( کوانتیده بودن.   𝑽𝒎(25 /0 ) ب(   ( 0/ 25. ) پ( مستقیم  ( 0/ 25. ) ت( ترمیستورها  1

 2 (  0/ 25( نادرست ) الف  ( 0/ 25ب(درست)  ( 0/ 25پ(نادرست )  ( 0/ 25ت(درست )          1

5 /0  3 گزینه ج  

1 

 تبدیل یکا: 
m 2-10 ×3   =r   وC  6-10 ×1    =2q  و C  6 -10× 5-    =1q   (25 /0 ) 

𝑭𝟏𝟐 نیروی الکتریکی بین دو ذره را بدست آورید.  = 𝑲 𝒒𝟏𝒒𝟐𝒓𝟐  (25 /0 ) 𝑭𝟏𝟐 = 𝟗 × 𝟏𝟎𝟗 𝟏×𝟏𝟎−𝟔×𝟓×𝟏𝟎−𝟔(𝟑×𝟏𝟎−𝟐)𝟐  (25 /0 ) 

N 50   =12F   (25 /0 ) 

4 

1/75 

 ( 0/ 25رسم بردار میدان خالص ) 
 تبدیل یکا: 

m 3-10 ×2   =r   وC  6-10 ×4    =2q  و C  6 -10× 2-    =1q   (25 /0 ) 

𝑬𝟏 بدست آورید. در  های الکتریکی را  جهت میدان  = 𝑲 𝒒𝟏𝒓𝟐 = 𝟗 × 𝟏𝟎𝟗 𝟐×𝟏𝟎−𝟔(𝟐×𝟏𝟎−𝟑)𝟐 = 𝟒/𝟓 × 𝟏𝟎𝟗𝑵/𝑪  (5 /0 ) 𝑬𝟐 = 𝑲 𝒒𝟏𝒓𝟐 = 𝟗 × 𝟏𝟎𝟗 𝟒×𝟏𝟎−𝟔(𝟐×𝟏𝟎−𝟑)𝟐 = 𝟗 × 𝟏𝟎𝟗𝑵/𝑪  (5 /0 ) 

= 𝑬⃗⃗ بردار میدان الکتریکی برابر است با:  −𝟗 × 𝟏𝟎𝟗𝒊̂ + 𝟒/𝟓 × 𝟏𝟎𝟗𝑱̂(𝑵𝑪)  (25 /0 ) 

5 

75 /0  6 ( 0/ 25. ) الف( منفی  ( 0/ 25)   ب( برابر با.  ( 0/ 25)  تر. پ(کم  

1 

( 0/ 25)  ای های پیچه ( مقاومت پ  ( 0/ 25)  ب( سطح مقطع رسانا                 ( 0/ 25) الف( طول رسانا  

7 
( 0/ 25)   ( دیود ت     

1/25 

 وارد بر ذرات باردار در میدان الکتریکی برابر با: مطابق شکل داریم؛ نیروی الکتریکی  

                                                                                             C 9-10 ×04 =q   

N/C                                                                                       2000=E 

 نیروی الکتریکی و نیروی گرانشی وارد بر ذرات باردار باید با هم برابر باشند: 
g/eF  =m  ⇒ mg =eF  ⇒  0  =mg - eF 

g800 /0  = g  3-10 ×80  =kg  6-10 ×8   =𝟖𝟎×𝟏𝟎−𝟔𝟏𝟎  =g/eF  =m 

8  

0/75 

 میدان الکتریکی در داخل رسانا صفر است. بارهای مثبت و منفی 
 نباید داخل کره هیچ    کنند.جهت گیری می   ف جهت میدان خل 

 0/ 25، عدم رسم خطوط میدان درون کره  میدانی رسم شود   خطوط 
 نمره دارد. 

9 

   ها در صفحه دوم ه پاسخ ادام   

2 

1 

y 

x 2mm 

2mm 

E2 

E1 

- 

+ + + + + 

- - - - 
E 

Fe 

mg N 6-10 ×80   =9-10 ×40 ×0002 =Eq =eF  ⇒ 

 (25 /0 )  

 (25 /0 )  

 (25 /0 )  

 (25 /0 )  

+ 

+ 

+ - 

- 

- 

+ 

+ 

+ 

+ 

+ 
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- 
- - 
- 
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𝜟𝑽 = 𝚫𝑼𝐪 = +𝟔𝟎𝟎𝟓𝟎 = 𝟏𝟐 𝑽   
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5 /1  

  مساحت کره برابر با:
  9-10 ×2 = nm  2 =r 

2m  81-10 ×12 =2 (9-10 ×2) ×3 ×4  =2rπ4=  S 

  چگالی بار را با استفاده از بار موجود روی سطح بدست آمده است:

C 6-10 ×36  =µC 36=  q 

2C/m 1210 ×3 ( =81-10 ×12 /)6-10 ×36  =q/S= σ 

11 

2 

 مطابق شکل مقابل:  یا رسم مدار  متر و آمپرمتر  باتری، خازن، ولت توضیح نحوه چگونگی وصل   
توانیم مقادار باار ذخیره  گیری زماان میگیری ولتاا  دو سااار خاازن و جریاان عبوری از مادار و انادازهباا انادازه

 استفاده از رابطه:با           شده در خازن را حساب کنیم،
q=It 

  استفاده از رابطه: و با  
C=q/V 

 توانیم ظرفیت خازن جدید را بدست آوریم. حالا می 

12 

2 

  ظرفیت خازن را بدست آورید:

d=0/2mm =2×10-4 و A=a2=0/1×0/1=0/01m2
 𝑪 = 𝒌𝜺𝟎 𝑨𝒅 = 𝟒𝟎 × 𝟗 × 𝟏𝟎−𝟏𝟐 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟐𝟐 × 𝟏𝟎−𝟒 = 𝟏𝟖 × 𝟏𝟎−𝟗𝑭 

 الف( بار ذخیره شده را بدست آورید: 
C 6-10×6 /3  =9-10 ×18 ×200 =CV  =q 

  ب( انر ی ذخیره شده در خازن را بدست آورید:

j 5-10 ×36  =2 (200)× 9-10×18×𝟏𝟐  =2CV𝟏𝟐  =U 

13 

1 

 

 

 مقدار مقاومت این مقاومت کربنی را بدست آورید: الف( 
 Rسبزآبی= ×  10نارنجی   ±  %طلیی=   65×±310 5% 

  آمپری داریم:  5ب( برای جریان  

v  310 ×325   =310 ×65 ×5 =IR   =V 

14 

1/5 

 گیری ولتا : مطابق شکل زیر برای اندازه برای این منظورمداری   
گیری کرد، این تیییرات را  ات جریاان را انادازه توان تیییر باا تیییر ولتاا  باه صاااورت ماداوم می

در یاک نمودار رسااام کرد. شااایا  نمودار تیییرات جریان باه ولتاا   باا تیییرات جریاان    توان می
 گر مقاومت الکتریکی، مقاومت ناشناس ماست.بیان

15 

  وم س ها در صفحه  ه پاسخ ادام  

r 
 (25 /0 )  

 (25 /0 )  

 (25 /0 )  

 (25 /0 )   (25 /0 )  

 (25 /0 )  

A 

V 

C 

Ɛ 

0/1
 m

 

0/2 mm 

 (57 /0 )  

 (25 /0 )  

 (25 /0 )  

 (25 /0 )  

 (5 /0 )  

 (25 /0 )   (25 /0 )  

 (25 /0 )   (25 /0 )  

 (25 /0 )   (25 /0 )  

 (25 /0 )   (25 /0 )  

A 

V 

R 

Ɛ 

 (25 /0 )   (25 /0 )  

 (25 /0 )   (25 /0 )  

 (25 /0 )   (25 /0 )   (25 /0 )  

 طلیی
 سبز نارنجی

 آبی
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3 
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  الف( مقاومت سیم برابر با:

Ω5-10 ×5 /32   (=2 /10) ×5-10 ×5 /6 =  𝝆 𝒍𝑨 =R 

  ب( مقدار مقاومت سیم این گونه تیییر کرد:
Ω  5-10 ×5 /45  = ((28-38) ×2-10 ×4+1) ×5-10 ×5 /32  = ( (1T-2T)σ      )1R= 2R 

16 

1 

در مدار یک دور کامل زده و جمع جبری اختلف پتانسیل ها را برابر  
 ( 0/ 5دهیم. ) صفر قرار می 

                     0= 2IR- 3ԑ+ 3Ir- 1IR- 2ԑ- 1ԑ+1Ir- 
 (،  0/ 25باجایگذاری اعداد ) 

 ( 0/ 25دست می آید.) اهم به 3مقدار مقاومت مجهول برابر با  

17 
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 (25 /0 )  

 (25 /0 )  

 (25 /0 )  1+   
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1 

 

                              

 ومره ) پاػخ ٘أٝ داسد ( ػؤالات رديف
 

 دسػت٣ ٤ا ٘ادسػت٣ ٌضاسٜ ٞا٢ ص٤ش سا تا ٚاطٜ ٞا٢ دسػت ٤ا ٘ادسػت ٔـخص وشدٜ ٚ دس پاػخ تشي ت٤ٛٙؼ٥ذ .  1
 اِف(تاس اِىتش٤ى٣ ٤ه خؼٓ ٣ٕ٘ تٛا٘ذ ٞش ٔمذاس دِخٛا٣ٞ داؿتٝ تاؿذ. 

 . تش٤ؼ٥تٝ ٔاِـ٣ ٔٛاد تالاتش اِىتشٖٚ خٛا٣ٞ ت٥ـتش٢ داس٘ذب(دس خذَٚ ٔٛػْٛ تٝ ػش٢ اِى
 پذ٤ذٜ اِما٢ اِىتش٤ى٣ اػت. ج( اػاع واس سً٘ پاؿ٣ اِىتشٚاػتات٥ى٣ ٔثت٣ٙ تش 

 وٝ دس تؼادَ اِىتشٚاػتات٥ى٣ اػت صفش اػت.  تاسداس٢ ٢اِىتش٤ى٣ دسٖٚ سػا٘ا ت(پتا٘ؼ٥ُ 

1 

 
 
 
 
 

2 
 ٥ذ ٚ دس پاػخ تشي ت٤ٛٙؼ٥ذ. ػثاست دسػت سا اص داخُ پشا٘تض ا٘تخاب وٙ

 تش٥ٔؼتٛس( اػتفادٜ ٣ٔ ؿٛد.  –اِف( تشا٢ تٙظ٥ٓ ٚ وٙتشَ خش٤اٖ دس ٔذاس اص )سئٛػتا 
 افضا٤ؾ ( ٣ٔ ٤اتذ.– واٞؾ) تا حشوت دس ػ٢ٛ ٥ٔذاٖ پتا٘ؼ٥ُ اِىتش٤ى٣  ب(
                                   ٔخشٚط ( سػا٘ا٢ تاسداس، چٍا٣ِ تاس ػطح٣ دس ٕٞٝ خا٢ ػطح آٖ ٤ىؼاٖ اػت.   –دس ٤ه )وشٜ  ج(

 

75/0 

 
 

 تٝ ػٛالات ص٤ش پاػخ وٛتاٜ تذ٥ٞذ .  3
 ٤ه ٚػ٥ّٝ ٔثاَ تض٥٘ذ وٝ اص لاٖ٘ٛ اٞٓ پ٥ش٢ٚ ٣ٕ٘ وٙذ؟اِف( 

 ( تفاٚت ٤ه تاتش٢ ٘ٛ ٚفشػٛدٜ دس چ٥ؼت؟ ب
 ؟س٢ٚ ٤ه خاصٖ ٔؼٕٛلا چٝ اػذاد٢ ٘ٛؿتٝ ٣ٔ ؿٛ٘ذج(

25/1 

 

4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

اِف( ٤ه صفحٝ پلاػت٥ى٣ تاسداس ) تّك ٤ا ٚسلٝ تاسداس( سا تٝ تشادٜ ٞا٢ س٤ض آ٣ٔٛ٥ٙ٥ِٔٛ تذٖٚ تاس ٘ضد٤ه ٣ٔ و٥ٙٓ. 
 ٔـاٞذٜ ٣ٔ ؿٛد وٝ تشادٜ ٞا تٝ طشف صفحٝ پلاػت٥ى٣، خزب ٣ٔ ؿٛ٘ذ. ػّت ا٤ٗ پذ٤ذٜ سا تٛض٥ح د٥ٞذ. 

 
ـٝ اػت، تٝ ِٚت ػٙح ٚصُ ٣ٔ و٥ٙٓ، تا خاسج وشدٖ ؿ٥ـٝ اص ت٥ٗ ب(صفحات تاسداس ٤ه خاصٖ تخت وٝ ت٥ٗ آٟ٘ا ؿ٥

 صفحات خاصٖ، ػذد٢ وٝ ِٚت ػٙح ٘ـاٖ ٣ٔ دٞذ چٝ تغ٥٥ش٢ ٣ٔ وٙذ؟ چشا؟ 
 

وٝ تٛػط ٚا٘ذٌٚشاف تاسداس ؿذٜ اػت ، سا تٝ دسپٛؽ فّض٢ ٔتصُ ٕ٘ٛدٜ ا٤ٓ. اٌش  Aج( دس ؿىُ ص٤ش آًٚ٘ اِىتش٤ى٣ 
( 2( ٤ا )1لشاس دادٜ ٚ دسپٛؽ سا تثٙذ٤ٓ، وذاْ ٤ه اص ؿىُ ٞا٢ ) Bف وش٢ٚ ٚ فّض٢ آًٚ٘ سا دس تٕاع تا ػطح داخ٣ّ ظش

 چ٣ٍٍ٘ٛ تٛص٤غ تاس سا س٢ٚ ٔدٕٛػٝ آًٚ٘ ٚ ظشف دسػت ٘ـاٖ ٣ٔ دٞذ؟ د٥ُِ سا تٙٛػ٥ذ. 
 
 
 
 

75/0 
 
 

75/0 
 
 
1 

 
 

وشٜ ٤ىؼاٖ تاؿذ، چٍا٣ِ  اػت. دس صٛست٣ وٝ تاس دٚ B٘صف ؿؼاع وشٜ سػا٘ا٢ تاسداس   Aؿؼاع وشٜ سػا٘ا٢ تاسداس  5
 ٣ٔ ؿٛد؟  Bچٙذ تشاتش چٍا٣ِ ػطح٣ تاس وشٜ  Aػطح٣ تاس وشٜ 

1 

 
 
 
 

6 
اِىتشٖٚ اص ٔمطغ سػا٘ا٣٤ ػثٛس وٙذ خش٤اٖ ٔتٛػط دس داخُ سػا٘ا چٙذ ٥ّٔـ٣ آٔرـش      اٌش دس ٔذت ٥٘ٓ ػاػت 

 ( اػت؟
1 

 

 
  ادا١ٔ ػؤالات دس صفح١ دْٚ 
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2 

 

 ٕ٘شٜ ػؤالات ) پاػخ ٘أٝ داسد ( ٤فسد

 
 

 دس ؿىُ ٔماتُ :  7
                                                                                                  اِف( تضس٣ٌ ٥ٔذاٖ اِىتش٤ى٣ تشآ٤ٙذ سا دس ساع لائٓ ٔثّث 

 تا سػٓ ؿىُ تٝ دػت آٚس٤ذ 
                                                                                                   لشاس ٥ٌشد،٥٘ش٢ٚ  ىتش٤ى٣تاس اِب(اٌش دس ساع لائٓ 

 ٚاسد تش آٖ چٙذ ٥٘ٛتٗ ٣ٔ ؿٛد؟ 

 
 

 

 
5/1 
 
 

5/0 
 

 

ٚ اصطىان وشٜ ٞا تا د٤ٛاسٜ اػتٛا٘ٝ ٘اچ٥ض اػت. فاصّٝ  ٚ  تٝ تشت٥ة  A ٚBدس ؿىُ تاس ٚ خشْ دٚ وشٜ سػا٘ا٢  8
 چٙذ ػا٘ت٣ ٔتش تاؿذ تا ػاوٗ تٕا٘ذ؟   Aاص وشٜ  Bوشٜ 

 
 
 
 

1 

 

برابر  Bجابجا می کىیم. اگر پتاوسیل وقطه  Bتا وقطهAرا در يک میدان الکتريکی از وقطه   یبار الکتريک 9
 باشد:   ي کار میدان الکتريکی در ايه جابجايی برابر با  

 چىد يلت است؟  Aالف( پتاوسیل وقطه 
 ب(تعییه کىید که بار در جهت میدان جابجا شده است يا خلاف جهت میدان ؟ 

 

 
 
1 
25/0 

 
 

تش تاس رخ٥شٜ  افضا٤ؾ ٣ٔ د٥ٞٓ. اٌش تا ا٤ٗ واس  تٝ  اختلاف پتا٘ؼ٥ُ ت٥ٗ دٚ صفحٝ ٤ه خاصٖ سا اص  10
 ؿذٜ دس خاصٖ اضافٝ ؿٛد،

   ظشف٥ت خاصٖ سا حؼاب و٥ٙذ.اِف( 
 ب( بار ايلیه ايه خازن را تعییه کىید.  
 

 
1 
5/0 

 
 

11 

اٞٓ  42تشاتش دسخٝ ػّؼ٥ٛع(  1020ٔماٚٔت سؿتٝ دس٣٘ٚ ٤ه تشؿتٝ وٗ وٝ اص خٙغ ٥٘ىشْٚ اػت دس حاِت سٚؿٗ )دٔا٢ 
دسخٝ ػّؼ٥ٛع چمذس اػت؟ ) اص تغ٥٥شات طَٛ ٚ لطش ا٤ٗ سؿتٝ دس اثش تغ٥٥ش دٔا  20اػت.ٔماٚٔت ا٤ٗ سؿتٝ دس دٔا٢ 

 ( ؿٛدچـٓ پٛؿ٣ 
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 (٥ٔىشٚوِٛٗ اػت؟  4تشاتش  26تا ػذد ات٣ٕ ٔدٕٛع تاس اِىتش٤ى٣ چٝ تؼذاد ٤ٖٛ  12
 

 

1 

 ادا١ٔ ػؤالات دس صفح١ ػْٛ 

 

   
 

A

B

d
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 ٕ٘شٜ ػؤالات ) پاػخ ٘أٝ داسد ( سد٤ف

 

 B ٚ سػا٘ا٢  ػ٥ٓ تٛپش تٝ ؿؼاع  Aداسا٢ طَٛ ٤ىؼا٣٘ ٞؼتٙذ. سػا٘ا٢  A  ٚ B دٚ سػا٘ا٢  فّض٢ ٚ ٔدضا٢ اِف( 13
٘صف ٔماٚٔت A ػت.اٌش ٔماٚٔت اِىتش٤ى٣ ػ٥ٓ ا ٚ ؿؼاع داخ٣ّ  ػ٣ٕ٥ تٛ خا٣ِ تا ؿؼاع خاسخ٣ 

اػت؟ )دٔا٢ دٚ ػ٥ٓ ٤ىؼاٖ ٚ ثاتت  B چٙذ تشاتش ٔماٚٔت ٤ٚظٜ ػ٥ٓ  Aتاؿذ، ٔماٚٔت ٤ٚظٜ ػ٥ٓ  B اِىتش٤ى٣ ػ٥ٓ 
 (اػت

 ب(ػشػت ػٛق سا تؼش٤ف و٥ٙذ.
 اٚٔت ٞا٢ تشو٥ث٣ ٘ثٛد ٘ٛاس چٟاسْ تٝ ٔؼٙا٢ تّشا٘غ چٙذ دسصذ اػت؟ مدس ٔج(

1 
 
 
 

5/0 
25/0 

 

٘ـاٖ ٣ٔ دٞذ. تا روش د٥ُِ ٔؼّْٛ و٥ٙذ وذاْ ٤ه اص دٔا   و   سا تشا٢ ٤ه سػا٘ا دس دٚ دٔا٢ V-Iُ سٚتشٚ ٕ٘ٛداس ؿى 14
 ٞا ت٥ـتش اػت؟ 
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٘ٝ ٔثثت آٖ چٙذ ِٚـت خٛاٞـذ   ٘ظش ت٥ٍش٤ٓ، پتا٘ؼ٥ُ پا٤ا سا ٔشخغ پتا٘ؼ٥ُ دسِٚت٣  5/1اٌش پا٤ا٘ٝ ٔٙف٣ ٤ه تاتش٢ ل٣ّٕ  15
 ؿذ؟

5/0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16 

                                                            سا ٘ـاٖ ػذدآسٔا٣٘ تاص اػت، ِٚت ػٙح  kٍٞٙا٣ٔ وٝ و٥ّذس ٔذاسؿىُ ص٤شد
                                                                   سا ٘ـاٖ ِٚت ػٙح آسٔا٣٘ ػذد، ٣ٔ ؿٛدتؼتٝ  ٣ٔk دٞذ ٚ صٔا٣٘ وٝ و٥ّذ

 ا٤ٗ تاتش٢ چٙذ اٞٓ اػت؟  داخ٣ّٔماٚٔت  ٣ٔ دٞذ .
 
 

1 

 
 
 
 
 
 
 
 

17 

تٝ ص٥ٔٗ ٔتصُ اػت.اِف( خش٤اٖ ٔذاس چٙذ  Eٚ ٘مطٝ  تشاتش تا  A دس ٔذاس ؿىُ ص٤ش اٌش پتا٘ؼ٥ُ اِىتش٤ى٣ ٘مطٝ ٢ 
 اػت؟ آٔرش

 چٙذ ِٚت اػت؟   ب(٥٘ش٢ٚ ٔحشوٝ ٔٙثغ 
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 خٕغ تاسْ                                    تاؿ٥ذ ٚ پ٥شٚص ٔٛفك٣ٍٕٞ                                                                
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           تاسوِ تعالٖ                                                                      
 2تعداد صفحات :  زٗاضٖ ف٘صٗكزشتِ :  دٍف٘ـصٗك  دزس  اهتحاى زاٌّوإ تصح٘ح

 ّوداىطساح : گسٍُ ف٘صٗك استاى  1403-1404ً٘وسال اٍل سال تحص٘لٖ  دٍزٓ دٍم هتَسطِ ٗاشدّنپاِٗ  داًش آهَشاى

(هستمس دز استاى ازدت٘ل) زیکـکشوری درس فیراهبری نه رخاـدبی            @fiz_gam2 

 

1 

 

 ًوسُ   (زاٌّوإ تصح٘ح)ّا پاسخ زدٗف

 

 1 (25/0)ًادزست  ت(                 (25/0)دزست ج(                (25/0)ًادزستب(          ( 25/0)دزست الف( 1
 

 75/0                 (25/0)  کسُج(              (             25/0)کاّشب(                               (25/0)زئَستاالف(  2
 
 
 
 
 

              (25/0)دَٗد  الف(  3
 (5/0. )هماٍهت دزًٍٖ تاتسٕ کٌِْ ت٘شتس اش تاتسٕ ًَ است ب( 
 (25/0)دٍ : اختلاف پتاًس٘ل ت٘شٌِ٘ لاتل تحول  (25/0)ٗك : ظسف٘ت خاشىج(

25/1 

 

ٍ ً٘سٍٕ جاذتِ تِ دل٘ل کوتس تَدى  ( 25/0)تا ًصدٗك شدى صفحِ پلاست٘کٖ تازداز دز تسادُ ّا الما صَزت هٖ گ٘سد الف( 4
 (25/0صفحِ پلاست٘کٖ هٖ شًَد.)جرب  ( تٌاتساٗي تسادُ ّا25/0فاصلِ تصزگتس اش ً٘سٍٕ دافعِ خَاّد تَد)

 ، طثك فسهَل (25/0) ٍ چَى تاز ثاتت است (25/0)تا خازج کسدى ش٘شِ ظسف٘ت خاشى کاّش هٖ ٗاتد ب(

    (25/0)|سس خاشى افصاٗش هٖ ٗاتد. اختلاف پتاًس٘ل دٍ 
 (5/0)چَى کِ تاز دادُ شدُ تِ زساًا زٍٕ سطح خازجٖ آى لساز هٖ گ٘سد.  (5/0)شکل دٍ دزست استج( 

 

5/2 

 

5 

  (52/0)         (52/0)                        (520) 

1 

 

6 

(520) 

(520) 

1 

 
 

7 

              الف(  

  (/025 )         (025 ) ( 025)       و         

        (0/25)       

                                                   ( 025/)                   ( 025/)                         ب( 

2 

 

8 

(52/0)               (520)          (52/0) 

1 
 
 

 (52/0)             (52/0)            (52/0)         (52/0)     الف(  9
 (25/0)خلاف جْت ه٘داى ب(

25/1 

 

                                                (25/0تاز ٍ اختلاف پتاًس٘ل تِ ٗك ًسثت تغ٘٘س هٖ کٌٌد ٍ ظسف٘ت ثاتت است. )  الف( 10

(0/75)                                                                                                  

          (0/5)                                                                                 ب(

1/5 

  دٍم ٔاداهٔ پاسخ ّا دز صفح 
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 2تعداد صفحات :  زٗاضٖ ف٘صٗكزشتِ :  دٍف٘ـصٗك  دزس  اهتحاى زاٌّوإ تصح٘ح

 ّوداىطساح : گسٍُ ف٘صٗك استاى  1403-1404ً٘وسال اٍل سال تحص٘لٖ  دٍزٓ دٍم هتَسطِ ٗاشدّنپاِٗ  داًش آهَشاى
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2 

 

 ًوسُ   (زاٌّوإ تصح٘ح)ّا پاسخ زدٗف

 

11  52/0                      52/0                              52/0 75/0 

 

12 
   (520)     

(520) 

 

1 

 
 

                                                             (52/0)        الف( 13

            (52/0)                 (520) 

( الکتسٍى ّا حسکت کاتَزُ إ خَد زا لدزٕ تغ٘٘س هٖ دٌّد ٍ تا سسعتٖ 25/0ٍلتٖ ه٘داى زا دز فلص تسلساز هٖ کٌ٘ن ) ب(
 (  25/0)هتَسط دز خلاف جْت ه٘داى تِ طَز تس٘از آّستِ سَق پ٘دا هٖ کٌٌد ٍ تِ اٗي سسعت، سسعت سَق هٖ گَٗ٘ن. 

  ( 25/0)دزصد 20 ج(

75/1 

 

(ٍ دز ساًا ّا تا افصاٗش دها هماٍهت 25/0ت٘شتس است ) ت٘شتس است پس هماٍهت دز دهإ  چَى ش٘ة دز دهإ  14
 (25/0ت٘شتس است .) ت٘شتس هٖ شَد تٌاتساٗي همداز دهإ 

5/0 

 
 

 

15 (52/0) 

      (52/0) 

5/0 

 
 

16 (52/0)                     (52/0) 

    (52/0)              (52/0) 

1 

 
 

17 (520)         (52/0) 

 (52/0)    (52/0) 

25/1 

 

 
 

 
 ّوکازاى هحتسم ، ضوي عسض خستِ ًثاش٘د لطفاً تسإ پاسخ ّإ دزست دٗگس ، ًوسٓ لاشم زا دزًظس تگ٘سٗد . 
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            سمه تعاليبا                                                                       
امتحان: 3تعداد صفحات :  ریاضی رشته :     2درس فیـزیك    ی نمونه سوال امتحان  120مدت 

 دقیقه 
-1404نیمسال اول سال تحصیلی  دورة دوم متوسطه در سراسر کشور  یازدهمدانش آموزان پایه 

 مرکزی  وه فیزیک استان طراح : گر  1403

( مستقر در استان اردبیل) ی درس فیـزیک دبیـرخانه راهبری کشور            @fiz_gam2 

 

1 

 

                               

 نمره ) پاسخ نامه دارد (  سؤالات ردیف
 

 عبارات زیر را مشخص کنید.درستی یا نادرستی  1
 

 است.  مربع متر  بر کولن (SI)  در  الکتریکی میدان یکای الف(
 شود.   می منتقل آن  خارجی سطح  روی منزوی، رسانای یک در اضافی الکتریکی  بار  ب(
 شود.  خازن جامد الکتریک دی  شدن سوراخ موجب  ،ممکن است ، الکتریکی شریزفرو پدیده (پ
 است. رانشی  جسم دو بین  الکتریکی نیروی  باشند، ناهمنام جسم دو الکتریکی  بارهای  اگر (ت

1 

 

 .دیشخص کنرا م رینادرست بودن جملات ز ای، درست 2qو 1q اطراف دو ذره باردار یکیالکتر دانیبا توجه به م 2
 

 نام هستند.( بارها ناهمالف

 است.  یمنف 1q( بار ب

 تر است.  بزرگ 2qاز اندازه بار  1q( اندازه بار پ

 است.  Bبزرگ تر از  Aدر نقطه  یکیالکتر دانی( اندازه مت

 است.   Bنقطه  یکیالکتر لیاز پتانس شتریب  Aنقطه  یکیالکتر لی( پتانسث

 ل ی پتانس یانرژ ،میکن بجاجا Bتا نقطه  Aرا از نقطه  یبار منف کی( اگر ج
 .ابدییکاهش م آن ذره یکیالکتر 

5/1 

 
 

 باتري،  از خازن  کردن جدا بدون شود. باردار تا شده بسته باتري  یک به هواست، آن الکتریکدی که تخت  خازن یک 3
 کند؟. هریک از موارد زیر چه تغییری میکنیممی برابر سه را آن  هاي بین صفحه فاصلۀ

 

                       خازن ب( ظرفیت                                                            خازن انرژي  الف(
 ن خاز هايصفحه روي الکتریکی ( بارت         خازن هايصفحه میان الکتریکی میدان  ( بزرگیپ

2 

 

 1 .است تر بیش آن  دیگر نقاط از  اناسر سطح تیز کنو  نقاط  در بار  سطحی  چگالی دهد نشان که  کنید  طراحی آزمایشی 4
 
 

 را مختصات مبدا در خالص الکتریکی میدان بردار. مشخص، ثابت شده اند نقاط در  اینقطه  الکتریکی  زیر، سه بار  شکل  در 5
  ) .بنویسید یکه  بردارهای برحسب

910×9 k= ) 
 
 
 
 
 

5/1 

 

  Bنقطه  تا  Aنقطه  از  nC  12 += 1qالکتریکی    بار  با  ای  ذره  ،  شکل  در  شده  داده  نشان  یکنواخت  یکیالکتر  میدان  در 6

 .شودمی جابجا
 

 چرا؟  کاهش؟ یابد یامی افزایش جابجایی این در ذره این  الکتریکی پتانسیل انرژی( الف
 مثبت ،دهیمانجام  باید که کاری برگردانیم، A به B نقطه از را ذره این بخواهیم اگر ب(

 چرا؟  منفی؟ یا است 
   را  B تا A مسیر nC 4- =2qالکتریکی  بار با ای ذره 1q الکتریکی بار جای به اگر( ج

 نقطه دو این بین الکتریکی پتانسیل اختلاف کنید بیان مناسب ای رابطه نوشتن با کند طی

 کند؟ می تغییری چه اولیه حالت به سبتن 

5/1 

 
  ومادامۀ سؤالات در صفحۀ د 

   
 



            سمه تعاليبا                                                                       
امتحان: 3تعداد صفحات :  ریاضی رشته :     2درس فیـزیك    ی نمونه سوال امتحان  120مدت 

 دقیقه 
-1404نیمسال اول سال تحصیلی  دورة دوم متوسطه در سراسر کشور  یازدهمدانش آموزان پایه 
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2 

 

 نمره سؤالات ) پاسخ نامه دارد (  ردیف

 
 

جدا کرده و به صفحه مثبــت  یرا از صفحه منف یکیبار الکتر +mC 2است. اگر  qآن  یکیبار الکتر و٤µF یخازن تیظرف  7
 است؟  میلی کولنچند  q. بار شودیم  ادیز J 2شده در خازن به اندازه   رهیذخ  یانرژ میمنتقل کن

5/1 
 

 

 با   ای  ماده  از   صفحه  دو  بین  فضای.  دارند  قرار  یکدیگر  از  mm2 فاصله    در  cm   10ضلع  ه ب  شکل  مربعی  یصفحه  دو 8
 ( 0ɛ= 9× 10-12) .پر شده است . ظرفیت خازن حاصل را محاسبه کنید 5الکتریک دی ضریب

1 
 

 
 

 و  کرده  جدا باتری از را آن ندش  شارژ از پس و کنیممی متصل باتری  سر دو  به را ایشیشه  الکتریک  دی  با  تختی  خازن 9
 .کنیممی خارج را خازن الکتریک سپس دی

 به پاسخبرگ منتقل نمایید.رده و ک کامل  )ثابت کاهش، افزایش، ( عبارتهای با  را زیر  جدول  خالی های خانه
 

 ظرفیت خازن  انرژی خازن  اختلاف پتانسیل  بار الکتریکی 
     

1 
 

 
 

10 

الکتریکی می=C4µ-   q  بار  یک  نقطه  ددر  از  یکنواخت  الکتریکی  نقطه    5Vالکتریکی    پتانسیل  اب  Aان  منتقل   Bبه 
 چند ولت است؟  Bپتانسیل نقطه  ،اشد+ ب J80µ شود. اگر در این جابجایی کار نیروی میدان الکتریکی می

1 

 

11 
 

 

 کی  Bدر ستون  )  .دی برگ انتقال دهخو به پاس  دیانتخاب کن  B  مناسب را از ستون   نهی، گز  Aستون    یبا توجه به جمله ها
 (.است یاضاف  مورد

 B  ستون A ستون

 شود.یدر مدار استفاده م انی و کنترل جر میتنظ یبرا لهیوس نی( از االف

 است. وسیله اندازه گیری مقاومت الکتریکی( ب

 (یاهم ریغ لهیوسکند. ) ینم یرویاز قانون اهم پ لهیوس نیا (ت

 دیود نورگسیل  (1
 جسن ولت( 2
 رئوستا ( 3
  اهم متر( 4

75/0 

 

 شود؟ چرا ؟ ی( روشن مل ینور گس ودید) LEDد،یدر کدام شکل با بستن کل 12

 
 ب                 الف                                                                                                                         

 

1 

 

 است( یکلمه اضاف کی؟ ) هستند لهینشان دهنده کدام وس ،یک یدر مدار الکتر ریز یهاز نمادا کیهر  13
 (( LDR) یمپ، مقاومت نورلا ،یکیمقاومت الکتر ستور،یترم ،خازن)

 
 ت           پ                       ب               الف                                                  

1 

 
 امۀ سؤالات در صفحۀ سوماد

 

   
 

 نمره سؤالات ) پاسخ نامه دارد (  ردیف
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 مرکزی  وه فیزیک استان طراح : گر  1403
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3 

 

  

 

 

 به سوالات زیر پاسخ دهید. 14
 

از   الکتروناز یک مقطع رسانا عبور کرده است. در این مدت چه تعداد    ثانیه  8به مدت    A  4جریان ثابتی به شدت    -الف
 (C 19-10×6/1 = e) ؟است هر مقطع رسانا عبور کرده

 

نسبت  ،  هم جنس باشند  میاست. اگر دو س  B  میو قطر مقطع آن نصف قطر مقطع س  B  میدو برابر طول س  A  میسطول    -ب
 ؟است  کدامAبه  B میمقاومت س

 

 مولد چقدر  ی مقاومت درون  محرکه و  ی رویمولد مطابق شکل است. ن  ک ی  یبرا  ان یولتاژ نسبت به جر  راتیینمودار تغ  -پ
 ؟  است

                
   
 
 

5/1 

 به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید. 15
 

 چرا؟ مثبت؟ ایاست  یها منفمرساناین یبرا ژهی مقاومت و ییدما بیالف( ضر
 کاهش؟ چرا؟ ای دهد یم شیرا افزا رساناها آهنگ شارش بار ،دما شی( افزاب

1 

 .دیکن سهی قام یکدیگربا ، دهدینشان م د یبعد از بستن کل ولت سنج قبل و کهرا  یعدد روبرو مدار  در 16
 

               

 
 

        

1 

 دهد. یرا نشان م یبرق  لهیوس کیاز  یشکل مقابل طرح  17
 

 ست؟یچ لهیوس نیالف( نام ا
 سمت به با حرکت لغزنده میریبگ Bرا از  انیجر یاگر خروج (ب

 شود؟یم جادیا لهیوس نیادر مقاومت  یرییچه تغ ،راست
 با حرکت لغزنده به سمت   ؛میریبگ Cرا از  انیجر یاگر خروج (پ

 شود؟یم جادیا لهیوس نیدر مقاومت ا یرییچه تغ، راست

75/0 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

                                     باشید  و پیروز موفقهمگی  
 جمع بارم
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            باسمه تعالي                                                                       
 3تعداد صفحات :  رياضیرشته :  2فيـزيك  درس   امتحان  راهنماي تصحيح
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1 

 

 نمره    (راهنماي تصحيح)ها پاسخ رديف 

 

 الف( ص                  ب( ص                   پ( ص                              ت( غ                  1
 (نمره 1جمع نمره ) 25/0هرمورد 

1 

 

                               درستپ(                                            نادرستب(                                        درستالف(  2
 نادرست  ج(                                             درستث(                                        درست ت(  

 (نمره 5/1جمع  نمره ) 25/0هرمورد 

5/1 

 
 

3  

          الف(

        
 

             (ب

 

         پ(

 
 

          ت(

 
 نمره(  2نمره )جمع 5/0هرمورد 

2 

م  یدوک   یرسانايک   4 باردار  واندوگراف  مولد  توسط  را  دو طرف   ميکنیشکل  مطابق شکل،  را  دوکره  مثبت(. سپس  )بار 
ه نقط  بار  یاز چگال  شتريب   Aبار نقطه    یچگال   ني( بنابرا25/0)   Θ<α( چون   25/0. )ميکنیم  زانيشکل آو  یدوک  یرسانا 

B ( .25/0است ) 

(25/0)   

1 

 

5 
                                                           (0.25) 

(0.25 ) 

(0.25 ) 

(0.25 ) 

(0.25 )  

     شکل(        0.25)

5/1 

  دوم  ۀصفح ادامۀ پاسخ ها در 
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2 

 

 نمره    (راهنماي تصحيح)ها پاسخ رديف 

 

 25/0جا شد. مثبت در جهت ميدان جاببار  - 25/0الف( کاهش  6
 25/0در کار نيروی خارجی، نيرو و جابجايی هم جهت است.  - 25/0ب( مثبت 

 25/0اختلاف پتانسيل به مقدار و علامت بار جابجا شده بستگی ندارد. - 25/0پ(تغييری نميکند 

5/1 

 

 
 

7 
 (570.)  

 

 (0.25  )  

 

 (0.25  )  

5/1 

 

8 
 

 

(0.25    )                         (0.25       )                    (0.5    ) 

1 

 
 

9  
 
 
 

 25/0هرمورد 

 ظرفيت خازن  انرژی خازن  تلاف پتانسيل خا بار الکتريکی 
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